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Κρίσιμο εξάμηνο επεξεργασίας για την προσφυγική
πολιτική της Ευρώπης
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Ούτε τα ανώτατα της στελέχη κρύβονται πίσω από το δάχτυλο
τους. Η προσφυγική – μεταναστευτική κρίση έπιασε την Ευρώπη
στον ύπνο. Υποχρεωτικά αυτοσχεδίασε με βασική παράμετρο την
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προστασία των κυβερνήσεων της από την αύξηση της επιρροής
των ξενοφοβικών δυνάμεων. Σε ένα βαθμό, με ακραίες και
απάνθρωπες τακτικές, πέτυχε να αποτρέψει τη μαζική εισβολή
εκατομμυρίων ανθρώπων και τους τριγμούς στην κοινωνική της
συνοχή από την υποχρεωτική αφομοίωση πληθυσμών μιας
διαφορετικής από την ευρωπαϊκή κουλτούρα ανοχής στη
διαφορετικότητα.

Σταδιακά, καθώς επικρατεί η ικανοποίηση ότι απέφυγε τα
χειρότερα, η Ευρώπη συνειδητοποιεί ότι … παντρεύεται το
προσφυγικό για κάποια πολλά επόμενα χρόνια, απροσδιόριστο
πόσα. Διαχρονικά άλλωστε οι μελέτες γήρανσης του εργατικού
της δυναμικού μετέτρεπαν σε υποχρεωτική μια πολιτική
προσέλκυσης νέων εργατικών χεριών για να διατηρήσει
πλεονεκτήματα ανταγωνιστικότητας στην παραγωγή της. Έχει
ομολογηθεί ξεκάθαρα, η Ευρώπη έχει ανάγκη αιμοδοσίας περίπου
10 εκ. ενεργού πληθυσμού μέσα στα επόμενα χρόνια κι έχει
καλύψει μόλις ένα μικρό μέρος της.

«Απομακρυνόμαστε πλέον από την κατάσταση κρίσης, είναι όμως
σαφές ότι η μετανάστευση θα παραμείνει πρόκληση για μια γενιά
Ευρωπαίων. Η Ευρώπη χρειάζεται επειγόντως να εφοδιαστεί με
ανθεκτικά στις μελλοντικές εξελίξεις μέσα για την υπεύθυνη και
δίκαιη διαχείριση της μετανάστευσης. Την τελευταία τριετία
σημειώσαμε ουσιαστική πρόοδο, ωστόσο, τώρα είναι η κατάλληλη
στιγμή να μετατρέψουμε τις προτάσεις σε νομοθεσία και τη
νομοθεσία σε πράξη». Διαπιστώσεις του προέδρου της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζαν-Κλωντ Γιουνκέρ, ο οποίος
προσδιορίζει την ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών το πολύ
μέχρι το πρώτο εξάμηνο του 2018, κάποιες από αυτές μάλιστα
ίσως φέρουν νομοθετικό αποτέλεσμα και μέσα στο πρώτο τρίμηνο
του νέου έτους.

Η επίσκεψη Ερντογάν στην Αθήνα - κι εφόσον επιβεβαιωθεί στην
πράξη η πληροφορία ότι η Τουρκία δεν φέρει αντίρρηση για την
άρση του γεωγραφικού αποκλεισμού των προσφύγων στα νησιά -,
υποδεικνύει αποκλειστικά την Ευρώπη ως κατέχουσα το κλειδί
της αποσυμφόρησης. Μια λογική κυβερνητική τακτική θα είχε ήδη
επανέλθει με επικαιροποιημένο αίτημα στις Βρυξέλλες, ώστε, αντί
να αναζητούνται αφορμές αιματηρών συγκρούσεων με τις
κοινωνίες των νησιών, να εφαρμοστούν άμεσες πολιτικές
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αποσυμφόρησης για να μην διακινδυνεύσει σε συνθήκες
απάνθρωπες κανένας πρόσφυγας και μετανάστης το χειμώνα.

Αλλά και μια οργανωμένη νησιωτική αντίδραση θα είχε ήδη
θεσπίσει ένα συλλογικό όργανο διαχείρισης της κατάστασης, με
εκπροσώπους και των 5 νησιών, όχι απαραίτητα μόνο δημάρχους,
που θα εξέταζε την κατάρτιση προτάσεων προς την Ευρώπη
ενόψει του κρίσιμου επόμενου εξαμήνου. Οι Βρυξέλλες οφείλουν
να πιεστούν να αποδεχτούν ότι βασικοί τους συνομιλητές είναι οι
νησιωτικές κοινωνίες και δίχως τη σύμφωνη γνώμη τους είναι
ανεδαφική η εφαρμογή οποιασδήποτε επεξεργασμένης
συμφωνίας. 
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